



交換學生心得報告書

交換系（所）名稱：外國語文學系

年級：大學部三年級

學號：T03200007

姓名：許甜甜

原就讀學校名稱/系所：溫州大學國際經濟貿易系

交換期間：2015年3月至2015年7月

世界很大，我想去看看。這是前段時間在大陸很火的一句話，出自一個教師的辭職信。確然，世界很大，對每個人都有著巨大的吸引力，但是並不是每個人都有拋下所有去看世界的勇氣。所幸，我有這樣的機會可以趁著年輕在路上收穫最好的感知。

讀萬卷書，行萬里路。今年3月我開啟了人生了另一段旅程——來到台灣。與其說是一個學期的交換體驗我更喜歡稱之為台灣夢之旅。白駒過隙，轉瞬已是6月，學期接近尾聲，收穫良多。

沒來之前，通過網路搜索，憧憬于淡水美輪美奐的夕陽；九份宮崎駿的夢幻世界、西門紅樓的悠久歷史、台南的悠閒自得、高雄的歷史與現代完美融合，墾丁的湛藍海域...美麗的景色太多，走過台灣許多城市，在城市之間比較差異與共同點，在大街小巷中感受每個城市的文化、在夜市中體會飲食文化。

我想對於景色，大家都是仁者見仁，智者見智，每個人對景色的喜愛都不相同。突然記起微博上很流行的一句話，台灣最美的是人，不是風景。對於這句話，我深以為然。台灣的人情味體現在來這裡的方方面面，也感動于老師同學們有意或者無意的善意幫助。

還記得第一天到台北桃園機場的時候，看見了可愛的王隆升老師，最初的慣性思維我們以為王老師就是偉穎哥，一路上老師跟我們介紹台灣的風土人情，怕我們沒吃中飯主動買東西給我們吃，讓我們在這樣的異響最初感受到暖暖的人情味。再後來帶我們去花蓮、明明已經對我們好到極致卻仍然覺得自己不夠，我為王老師那種對學生濃濃的愛所動容，也慶幸能認識這樣一個老師。

而到了宿舍之後，阿姨熱情的幫我們拿行李帶我們去各自的宿舍，很開心可以分到這樣的一個宿舍，室友會帶我到台北各處玩耍，帶我

去體驗台北的夜唱生活，一起逛夜市、吃麻辣火鍋。吃地道的韓國料理，端午的時候帶我回家吃肉粽。一起去海邊衝浪，感受地道的台北的生活.....我也教會了她們打麻將，並且邀請了大家一起去大陸，相處的時間雖短，但是我們相信友誼將會長存，我們隔著海峽在台灣相遇，並且成為好朋友這種緣分讓我一直且走且行且珍惜。雖然我們日後相見甚少，但是朋友就像星星一樣，你不一定總是能見到他們，但你知道他們都會一直在那裡。我們都會在彼此看不見的世界里，熠熠生輝。

我很愛用一句話來調侃我們與老師同學們的各種相遇，佛說上一世的五百次回眸才換回今生的一次擦肩而過，那麼我們這樣的隔海相遇、相識應該是前世扭斷了脖子才會有的緣分。無論是一起過來交換的陸生，天南地北的我們在這座霍格華茲變成朋友，還是當地的老師和同學都給予我家一般的溫暖，每一位都很可愛親切。

70 多歲的高爾夫陳龍雄老師，老當益壯，在教課的同時一直教授我們一些人生的哲學；看起來咋咋呼呼的吳家陵老師特別貼心的送我們離別禮物，在吳老師的課程上第一次見識了紙是怎麼做成的，當我們說要跟老師拍照時，老師說下禮拜化好妝，穿上嫁人的旗袍來給我們最美好的記憶，雖然是老師的玩笑話，卻讓我有一種流淚的衝動，我們認識的時間那樣短，老師卻竭力給我的青春添上了一抹不一樣的色彩；高冷的 MARK 老師一個學期虐我千百遍，有原則卻不失可愛，多虧他一個學期的點撥才讓我這個半路出家的商科生拿了外文組作文比賽的第三名；劉昱秀老師在考試前感慨我們怎麼只來一學期，覺得很捨不得，其實歸期將至，我一直處於糾結之中，一邊是回家的喜悅，一邊又是離開的愁緒，很捨不得劉老師上課的娓娓道來，溫柔以

待；陳成章老師儒雅風趣，在課堂上分享著他的旅途見聞，鼓勵我們多出去走走看看，並用攝影將一切記錄下來，在他的鼓勵下，我才跟月芳鼓起勇氣來參加學校的桂冠獎；真的很謝謝在台灣的四個月，台灣的老師們用自己的豐富學識和暖暖的愛心讓我體驗跟大陸完全不一樣的教育方式與相處模式。

除了任課老師，還有很多其他老師也很棒，偉穎哥鈺芬姐在我還沒來到台灣之前就一直幫忙安排，體貼的安排好了一切，在來到台灣之後怕我們冷給我們送衣服怕我們不知道路，不厭其煩的一直幫我們查路線，他們就像兩個能說貼心話可以依靠的哥哥姐姐；劉光哲老師辛苦的載我們去宜蘭玩，一路上怕大家無聊還一直講笑話調節氣氛，我從沒想過看起來嚴肅的電子系老師也可以這麼有趣；萌萌噠的主秘、被壁咚的主秘都讓我印象深刻；怡伶姐在生活上細心的照顧，辛苦組織的餐會無一不讓我覺得受寵若驚。我想再多的話語表達不了我對這些老師的謝意，很想將這種緣分一直延續下去，老師們！去大陸一定要找我呀！

而說到旅行、最值得一說是我們翹課一週的台灣環半島之旅。七天的西海岸之旅，一路順利，但卻有小波折。但回來之後大家常常聊起的反倒不是美食美景，而是途中的小小混亂。我們會互相嘲笑當時窘境下的狼狽，仿佛沒有波折的旅途是不完整的。是啊，旅行的樂趣就在于它存在變數。不一定全都美好，不管是你身體和情感都是體驗，事後想起來，都覺得可愛，這就是旅行最讓人著迷的地方。

三個多月的旅程使我真正深刻認識到：旅行並不僅僅是你到了一個景點，在那兒拍照留念。當時的天氣，當時空氣中花粉的味道，還有當時你是否是氣喘吁吁汗流浹背，這些都構成了你旅行記憶的一部

分，你整個的身體是在參與的，而不僅僅是拍照和看到。

最好的感知一直在路上，來台灣的短短幾月給我對於旅行的意義卻比我之前的 20 年來的多，真正的去體會一路上的風土人情，去感知、去記錄、去領略。

台灣給了我太多美麗而又珍貴的回憶，離別在即，我不捨華梵，更不捨在華梵的每一個你。開始的開始，我們並不相識；最後的最後，希望不要別離；相聚有時，後會有期！真心的感謝每一個人給我帶來的溫暖與感動，你們是我生命中一個又一個的驚喜，愛你們！

許甜甜

2015 年 6 月 22 日寫於華梵明月樓